

更加便利! 驾驶证重新申领考试科目优化

石市交管局车管所工作人员详解新举措

本报讯(首席记者 刘琛敏)今年7月1日起,8项公安交管便民措施正式施行,石家庄也同步落地,其中关于优化驾驶证重新申领考试科目的新措施引发广泛关注。连日来,不少市民咨询相关问题。7月25日,石家庄市公安局交通管理局车辆管理所工作人员详解此项新举措。

石家庄市公安局交通管理局车辆管理所有关工作人员介绍,在石家庄政策优化前驾驶证逾期未换证一年内,可正常办理“期满换证”业务,但换证前禁止驾驶机动车上路。驾驶证逾期一年以上、三年(含)以内,处于注销可恢复状态,须重新考科目一,通过道路交通安全法律、法规和相关知识考试后,方可恢复驾驶资格。驾驶证逾期超过三年的,驾驶证注销不可恢复,若要重新申请驾驶证,须参加全部科目考试。优化后,小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证,原

需要参加全部科目考试调整为仅需要参加科目一和科目三道路驾驶技能考试,无须再参加科目二和科目三安全文明常识考试。这一调整简化并优化了考试科目,使重新申领考试更具针对性和实效性,为市民重新申领驾驶证提供了极大便利。

该工作人员说,该政策适用范围为:原准驾车型包含小型汽车(C类)驾驶证因逾期三年未换证被注销,重新申领C类驾驶证的,实施时间自2024年7月1日起。

过渡政策为:7月1日前,已在石家庄申请重新申领驾驶证业务但尚未完成科目二考试的,无须再参加科目二考试和科目三安全文明常识考试。已通过科目二考试、未完成科目三安全文明常识考试的,无须再参加科目三安全文明常识考试。已完成科目一、科目三道路驾驶技能考试的,直接复核考试成绩,核发驾驶证。

该工作人员提醒:在石家庄,准驾车型包含小型汽车(C类)驾驶证因逾期三年未换证被注销后,已重新取得过驾驶证(包括因其余原因被注销)的,不再享受此项改革便利。本次报名因科目三道路驾驶技能考试超过五次业务退办或申请人自主退办的,下次考试报名仍享受该政策便利。原准驾车型包含小型汽车(C类)驾驶证因逾期三年未换证被注销,重新申请C类驾驶证且已通过科目一考试的,可以异地参加科目三道路驾驶技能考试。原准驾车型包含A3、B2驾驶证因逾期三年未换证被注销,重新申请A3、B2驾驶证过程中,准驾车型申请调整为小型汽车(C类)的,只须完成科目一和科目三道路驾驶技能考试。

该工作人员表示,此次驾驶证重新申领考试科目的优化,是公安交管部门服务群众、便利群众的重要举措,将为石家庄广大驾驶人带来实实在在的便捷。

石家庄国际陆港保税物流中心(B型)通过验收

本报讯(记者 刘文静)7月25日,石家庄国际陆港保税物流中心(B型)通过由石家庄海关、财政部河北监管局、国家税务总局河北省税务局、国家外汇管理局河北省分局组成的联合验收组的验收。

联合验收组听取了河北省国际陆港有限公司和鹿泉海关有关情况汇报,对石家庄国际陆港保税物流中心(B型)卡口、监管用房、查验场地、监管仓库及信息化设施进行了实地验收,并召开验收评审会议。联合验收组一致认为,石家庄国际陆港保税物流中心(B型)符合《保税物流中心基础和监管设施验收标准》的规定和要求,同意通过验收。

2023年11月9日,海关总署、财政部、税务总局、国家外汇局准予设立石家庄国际陆港保税物流中心(B型)。获批之后,河北省国际陆港有限公司严格按照建设标准,把控各个施工环节,用时8个月完

成建设。石家庄国际陆港保税物流中心(B型)位于高邑县石家庄国际陆港园区东南部,占地面积84123平方米,仓储总面积52770平方米,场内设置集装箱露天堆场、装卸区、查验平台、仓库等区域,可以面向国内外两个市场进行采购、分拨、配送,货物在保税中心内可自由流转,享受进口货物入中心保税、出口货物入中心退税等优惠政策,大大提升通关效率。

据悉,石家庄国际陆港保税物流中心(B型)封关运行后,将充分发挥保税物流中心的功能叠加优势、政策扶持优势,全面开展保税仓储物流业务,构筑石家庄国际陆港“中欧班列+保税物流”的叠加发展优势,助力石家庄国际陆港粮食、医药、农资、有色金属、商品车等产业链的延伸拓展,吸引更多外向型产业项目聚集,有力提升石家庄国际陆港对外开放平台功能,促进河北省开放型经济高质量发展。

地铁5号线一期工程 建设又有新进展

本报讯(记者 冯月静)日前,地铁5号线一期工程火车北站站首段基底验槽顺利通过,为高标准、高质量推进该站主体工程建设奠定良好基础。

据介绍,火车北站站位于石家庄北站南站房南侧的站前广场下,由西北向东南向布置,为地下三层明挖车站,长148.2米,宽21.9米,车站两端均衡接盾构区间并在端头设置盾构始发井。

火车北站站首段基底验槽长18.7米,本次验收向石市质监站进行了报验,并由建设、设计、勘察、监理等单位组成验收组,对该站基底平面尺寸、基底标高、地下水、土体扰动情况等进行检查、测量。验收组一致认为基底地质状况与地质详勘报告一致,符合设计图纸及规范要求,测量、监测资料完整,同意该站首段基底通过验收。

据介绍,地铁5号线一期工程为西北—东南向L形辅助填充线,线路全长约19.9公里,共设车站19座。线路起自宫北路站,终至谈固北大街站,沿红旗大街、新石中路、友谊大街、规划石太北路、市庄路、光华路敷设。主要串联西南教育生活片区、友谊大街沿线密集居住区、石家庄北站、光华路沿线商圈和长安区工业改造片区等客流集散点。目前,地铁5号线一期工程17个车站已进场,其中15个车站已进入主体施工阶段。下一步,市轨道集团将持续科学组织施工,强化现场管理,落实好环保措施,加快推进工程建设进度。

石家庄消防宣传进社区

本报讯(记者 冯月静)快乐暑假,消防安全不放假!为全面提升辖区居民消防安全意识,根据暑假期间家长和孩子们晚饭后消暑散步的习惯特点,自7月份起,石家庄市消防救援支队新华区消防救援大队在全区范围内组织策划“人人学消防,家家享平安”消防安全进社区系列趣味宣传活动。

“人人学消防,家家享平安”消防安全进社区系列活动,已分别在大郭社区、北郡社区、柏林社区、滨湖社区举办。活动中,触目惊心的火灾案例、简单实用的消防常识、有趣的答题抽奖等吸引着社区居民驻足、参与;现场还有小朋友喜爱的消防车、逃生帐篷供大家参观、体验。消防员为居民们讲解消防车辆器材的功能、用途,消防志愿者热情地为大家普及消防常识并与居民温馨互动、耐心解答居民的疑问。

活动现场还为居民们准备了惊心动魄的消防题材电影——《惊天救援》,面对既要救火又要救人的严峻考验,消防员们第一时间奔赴重灾区,危难时刻争分夺秒,用生命守护生命,这样的担当和大爱,不但能塑造孩子们的价值观,还能将消防的种子种在他们心中。

暑假期间,消防安全进社区系列活动预计在新华区范围内开展15场,以全面提升辖区居民消防安全意识。

在西环公园遇见盛夏的果实



■紫叶李的果实红彤彤。通讯员 赵婉彤 摄

本报讯(记者 冯月静)盛夏时节的西环公园,满园的果实也在悄然生长,在这里游客可以观赏到许多的盛夏果实。山桃、梨、八棱海棠、垂丝海棠、紫叶李、西府海棠、北美海棠等植物结出了累累硕果,让我们一起与盛夏的果实来一场邂逅吧!

在公园的西侧拱桥处,有片山桃林,结出了不少桃子,一阵风吹来,一串串的小桃子在枝头跃动,十分可爱。在公园的南侧主路旁,有一小片梨树,也结出了一个个梨,十分可人。在南侧山上的4号共享绿地内,紫叶李也成熟了,它的果实红彤彤的,具有较高的观赏价值。在公园东侧6

号共享绿地内,八棱海棠树上,一串串果实挂在枝头,十分诱人。在公园戏曲长廊处,垂丝海棠树上也挂上了红中偏黄的果实,玲珑可爱。西府海棠在公园园路两侧都可看到,其树姿直立,果实黄中带红,很好看。

公园内,盛夏的累累果实也是一道亮丽的风景,为炎炎夏日增添了许多乐趣。

温馨提示:公园内的全部树种仅作为园林绿化树木,用以丰富公园景观,果实仅可观赏,从健康和口感的角度,均不适于食用。请大家在欣赏美景时,切勿随意采摘食用。